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Αξιότιμο κύριο 
Mouhamed Khouraichi Niass 

Μέλος της Εθνοσυνέλευσης της Σενεγάλης 
Γενικό Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής  

Ένωσης των κρατών μελών του  
Οργανισμού Ισλαμικής Συνεργασίας (PUIC)  

 
Αξιότιμε κύριε Γενικέ Γραμματέα, 
 
Μετά την απόλυτα επιτυχημένη πρωτοβουλία της Δια-Κοινοβουλευτικής 
Ένωσης (IPU), στο πλαίσιο της Κοινοβουλευτικής Διάσκεψης για τον 
Διαθρησκειακό Διάλογο και την υιοθέτηση των συμπερασμάτων της από την 
30η επετειακή Γενική Συνέλευση της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης 
Ορθοδοξίας (ΔΣΟ), επιθυμούμε να μοιραστούμε μαζί σας ορισμένες σκέψεις 
και προοπτικές ανάπτυξης μιας κοινής πρωτοβουλίας.  
 
Στη Συνέλευση μας, μεγάλο μέρος των συζητήσεων ήταν αφιερωμένο στο 
Ανακοινωθέν του Μαρακές, ένα σημαντικό κείμενο που υιοθετήθηκε στο 
πλαίσιο της Κοινοβουλευτικής Διάσκεψης της IPU, που έλαβε χώρα στο 
Μαρακές στις 13-15 Ιουνίου 2023 (βλ. συνημμένο). Μάλιστα, η κυρία Sarah 
Markiewicz ως εκπρόσωπος της IPU στη Συνέλευση μας, μεταξύ άλλων, μας 
πληροφόρησε ότι το 2025 το Κοινοβούλιο της Ιταλίας ανέλαβε να 
πραγματοποιήσει την Παγκόσμια Διαθρησκειακή Συνάντηση στη Ρώμη. 
Θεωρούμε πως εμείς, διακοινοβουλευτικοί φορείς που προσπαθούμε να 
συμβάλουμε στην ανάδειξη των θρησκευτικών αξιών στον χώρο της πολιτικής 
και της κοινωνίας είναι αναγκαίο να εργασθούμε, ώστε οι προσπάθειες μας να 
ενισχυθούν και εν τέλει να αποδώσουν καρπούς. 
 
Έτσι, εκτιμούμε ότι το 2024 μπορούμε να διοργανώσουμε από κοινού ένα 
σχετικό συνέδριο και να εξειδικεύσουμε στα ζητήματα, με τα οποία ασχολείται 
το Ανακοινωθέν του Μαρακές, αναδεικνύοντας την ανάγκη για διαρκή 
οργανωμένο και πολύ-επίπεδο διάλογο μεταξύ κοινοβουλίων και 
διακοινοβουλευτικών ενώσεων που που θα προάγει τη σημασία της 
διαθρησκειακής συνεννόησης Χριστιανικού και Μουσουλμανικού Κόσμου. 
Με την πεποίθηση ότι η πρότασή μας αυτή θα συναντήσει και τους δικούς σας 
προβληματισμούς και την δική σας προθυμία για συνεργασία, διατελούμε 
συναδελφικά.  

Με εκτίμηση, 
Ο Γενικός Γραμματέας 

 
Δρ. Μάξιμος Χαρακόπουλος 

Μέλος του Ελληνικού Κοινοβουλίου 



 


